

美職場崇尚直髮 黑人如「二等公民」 加州立法禁「髮型歧視」

美國加州參眾議院早前全票通過一項法案，列明不准在職場和學校，歧視有爆炸頭、辮髮、捲髮及雷鬼頭等黑人常見髮型的人士，避免對黑人造成種族歧視。州長紐瑟姆前日簽署法案後，新例將於明年1月1日生效，使加州成為美國首個立法禁止「髮型歧視」的州份。

新法案俗稱「皇冠法案」(Crown Act)，由民主黨籍黑人州參議員米切爾提出，內容指出髮型是種族歧視的重要來源，使黑人淪為二等公民，因而要求禁止設立針對髮型的衣着規定。

黑人直髮上班被讚「正常」

米切爾表示，職場上普遍只接受直髮，但這只是以歐洲人為中心，黑人往往因髮型不符合標準而無法獲聘或升職，甚至被解僱，不少黑人為了改變髮型，不惜花鉅款改變髮型，但化學物質卻會損害健康。米切爾形容，「各

位，現在已是2019年了」，法案可保障加州黑人的權益，容許他們以自然髮型示人。

加州不少黑人對法案表示歡迎，從事化妝品銷售員的亨特-雷透露，她慣常鬚髮或以爆炸頭造型上班，一次她上班時換上直髮，經理馬上稱讚她的髮型「從沒如此正常過」，使她感到不快，「到底什麼才是正常？」

薩克拉門托的髮廊東主哈切特-福爾透露，不少黑人顧客光顧時，均透露理髮是為了更易覓得工作，期望法案通過後，人們求職和工作時可更自由。除了加州，紐約市早前亦已頒令，禁止基於髮型的歧視。 ■綜合報道



黑人對加州通過法案禁止「髮型歧視」表示歡迎。 美聯社

中槍流產美婦 誤殺控罪獲撤

美國亞拉巴馬州28歲女子瓊斯去年12月懷孕期間，與另一女子打鬥期間遭對方連開5槍，導致5個月大胎兒流產，當地大陪審團上周竟以瓊斯挑起爭端在先為由，控告她誤殺，引起輿論嘩然，檢察官前日最終在壓力下宣佈撤控。

案情指，事發當日瓊斯與23歲公司女同事傑米森因胎兒生父起爭執，開槍的傑米森一度被控誤殺，但大陪審團上周裁定瓊斯挑釁在先，傑米森只是出於自衛，於是撤銷控告傑米森，反過來控告瓊斯誤殺腹中胎兒。

不過地區檢察官華盛頓前日宣佈，不會繼續追究案中罪責，她表示經評估案情及所適用的州法例後，認為起訴瓊斯並不符合司法最佳利益，但她沒有解釋最初大陪審團決定提控的理據及過程。

亞拉巴馬州早前通過全美最嚴格墮胎禁令，禁止包括因姦或亂倫成孕的幾乎所有墮胎手術，當地去年亦通過修改州憲保障胎兒生存權。 ■法新社/美聯社/路透社

意火山爆發一死一傷

意大利西西里島附近的斯特龍博利火山前日下午噴發，造成一名登山客死亡、一人受傷。噴發亦導致山腳村莊起火，大批遊客被嚇得逃到海裡。

事發於前日下午4時46分左右，斯特龍博利火山口的中南部區域開始發生劇烈的陣發爆炸，其中一次是有記錄以來最大規模噴發。火山噴發時煙柱高達2,000米，更有熔岩從火山口溢出。噴發造成一名35歲意大利男子死亡，他當時正和一名巴西籍朋友行山，後者獲救時出現脫水跡象，而且受驚，但沒有生命危險。

事發後當局派船到島上，至少有70人從斯特龍博利山西側的吉諾斯特拉小鎮撤離，當中大多是遊客。 ■綜合報道



火山口濃煙升上高空。 法新社

雪糕車拒「呢飯食」 網紅收雙倍

社交網站有不少專門撰寫食評的網紅，但部分人竟借助知名度，到處要求食店提供免費款待，被譏為「食物乞丐」(food beggar)。洛杉磯一輛雪糕車車主尼基厭惡網紅「撒着數」的行為，近日在雪糕車旁豎起告示牌，標明「網紅要付雙倍」，更在Instagram(ig)發文表明絕不會用雪糕換取網紅發帖，雪糕車在網上反而因此爆紅。

尼基的雪糕車每個甜筒只售4美元(約31港元)，但他每周都遇到自稱為網紅的人，索取免費

雪糕，以換取在社交網站發佈推廣照片。尼基還透露，曾經有女星要求他為整個攝製隊提供免費雪糕，卻只答應與其合影一張，他斷言拒絕後，反遭女星的助手惡言相向。

尼基對現狀終於忍無可忍，於是貼出告示，並在ig發帖狠批網紅討厭，結果帖子馬上爆紅，更吸引大批顧客慕名而來。尼基形容他也成為「反網紅的網紅」，希望能鼓勵小店，勇於拒絕無理要求，但笑言不會在網上推廣生意。 ■綜合報道

紐地地震爆屎渠 籲居民勿沖廁

新西蘭北島小城陶波湖周二發生輕微地震，雖然無人傷亡，卻導致排污水渠爆裂，超過80萬公升污水直接流入全國最大湖陶波湖。污水渠經臨時搶修後已經停止洩漏，當局呼籲全城節約用水、減少沖廁，避免水管再度受壓。

當局事後使用水泵和沙包阻止污水流入陶波湖，並將於3至5日內重建污水渠，強調湖面現時所積聚的污水會在幾日內消退。不過由於爆裂位置接近陶波湖其中一條支流的河口，污水可能流入河水，令居民擔心食水受污染，又在市政府社交網站專頁追問避免沖廁期限，要求追究事故責任。市政府則強調食水百分百安全。擁有陶波湖的毛利人機構表示，事件可能影響陶波湖生態，考慮設立休漁期，讓湖內鱒魚復原。 ■綜合報道



逾80萬公升污水流入陶波湖。 網上圖片

**嚴厲譴責
暴徒破壞立法會**

**全力支持
警方嚴正執法**



香港潮青總會
HONGKONG TEOCHEW YOUTH FEDERATION

永遠名譽主席：蕭七妹

主席：陳國雄

執行主席：陳春暉 吳邦興 蘇振聲 蔡文娟
副主席：陳煥傑 林訓州 蘇偉升 趙鍵璋
陳陽 吳健秋 王劍 陳雅文
秘書長：沈嘉陽

暨全體同仁

**嚴厲譴責
暴徒破壞立法會**

**全力支持
警方嚴正執法 維護香港法治**



香港南平聯誼總會



香港延平聯誼會

全體同仁